

# 城东区：以实干实绩实效推动经济高质量发展

本报讯(记者 施翔)1月28日,农历新年后首个工作日。城东区以集中学习开启兔年新征程,区委理论学习中心组(扩大)学习会暨节后收心会召开。会议要求全区上下要迅速收心归位、凝神聚力、振奋精神、团结拼搏,奋力实现一季度“开门红”“开门稳”。党的二十大代表、区法院院长陈志秀围绕党的二十大精神作专题辅导。

会议指出,专题辅导紧扣党的二十大精神,全面系统地阐述了党的二十大精神重大意义,主题鲜明、分析透彻,为党员干部深入理解、准确把握党的二十大精神提供了有价值的辅导,全区上下要将学习宣传贯彻党的二十大精神作为贯穿全年各项工作的首要政治任务,切实用习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作。

会议强调,节日期间全区社会大局和谐稳定,交通出行安全畅通,经济运行稳健有序,民生保障有力有效,值班值守严格到位,在全区广泛营造了安全欢乐祥和的节日氛围。假期已过,全区上下要迅速调整状态,知难而进、埋头苦干,跑好贯彻落实党的二十大精神的“第一棒”,跑出推动高质量发展的加速度和精气神,用工作实效推动美丽繁荣东大门建设取得新进展。

会议要求,今年是落实党的二十大精神的关键之年,实施“十四五”规划承前启后的关键之年,全面建设社会主义现代化国家开局起步的重要之年。要统一思想,提振信心。以“起步即冲刺、开局即决战”的精气神,锚定省市确定的目标任务和部署要求,准确把握城东区工作的特点,认清基础和优势、短板和不足,理清思路、目标和路径,立足城东区发展实际,创造性谋划好产业发展、招商引资、项目建设、民生保障、维护稳定、党的建设等重点工作,确保各项工作尽快落实。要盯紧目标,鼓足干劲。保持“感恩奋进、拼搏赶超”的奋斗姿态,以实干强担当,突出真抓实干,展现担当作为,确保各项工作落地落实、见质见效。以能干提成效,注重执行时效,做到限时办结,强化结果导向,做到凡事有交代,件件有着落,事事有回音,确保各项工作提质增效。以能干强本领,提升专业素养,练就过硬本领,找准位置,明确职责,以“事半功倍”的新成效开创各项工作的新局面。要转变作风,狠抓落实。不断提高政治站位、把准政治方向、坚定政治立场、明确政治态度,自觉以大局为重、以事业为重,心往一处想、劲往一处使,始终把风清气正的政治生态巩固好、发展好,持续加固中央八项规定精神堤坝,着力纠治“四风”顽瘴痼疾,推动党风廉政建设和反腐败斗争不断向纵深发展。

## 城北区全力办好民生实事

本报讯(记者 小蕊)3672万元救助资金的发放、3224万元高龄补贴资金的发放、2730份生活防疫物资的发放、16条新建及不规范道路的命名及更名……翻开城北区民政局过去一年的“民生答卷”,一串串鲜活真实的数据,一件件为民爱民的实事,滚烫的“民生温度”,托举起百姓生活的幸福指数。

2022年,城北区民政局以保障和改善民生为主线,发挥社会救助兜底功能,低保上线150户253人,新纳人特困供养人员24户27人,疫情期间为19户外来务工人员给予临时救助2.26万元,及时研究解决“救急难”特殊个案5户,给予救助13.44万元。全面启动西宁市“物质+服务”社会救助信息平台,将符合条件的1078名人员全部纳入服务信息系统管理。制定印发《关于建立健全城北区困难群众主动发现工作机制实施方案》,创新打造社会救助“一站式”服务平台,进一步实现救助工作从“坐等靠”向“主动出击”转变,救助服务从“人找政策”向“政策找人”转变、“单一施救”向“综合施策”转变,提升了社会救助科学化精准化水平,推进了服务型现代民政建设。

同时,积极提升养老服务供给能力,为400户60岁以上四类及80岁以上高龄老年家庭开展居家环境适老化设施改造及服务,为14个城区中央厨房及爱老幸福食堂安装71个监控摄像头,对餐食及助餐点加工制作配餐就餐和老年人预约及刷卡用餐的全过程进行实时视频监控,辖区4家养老机构全部被评为二星级以上养老院。

此外,全面深化城乡社区治理创新工作,制定印发《城北区关于进一步加强社区工作的具体措施》,进一步加强对社区的管理,提高社区服务水平。大力培育社会组织,创新志愿服务,推行五社联动、双工同行机制,社区治理格局不断提升。

## 680.2万元,消费帮扶发力湟源农产品受宠

本报讯(记者 晴空)为进一步展示推介湟源县地域文化和特色产业,立足青海产品优势和东部地区品质需求,大力支持一颗藤、小茶牧场、六合实体店等企业精准对接东部市场,发展羊羊肉精细分割、熟食加工等产业链,湟源县持续加强与南京市六合区的协作交流,充分抢抓元旦、春节商机,全方位搭建销售平台,引导打通供应链条,大力推荐特色农产品,元旦、春节期间销售农产品680.2万元,新一年度消费帮扶取得“开门红”。

加大产品认证力度,提高产品竞争力。以做优做强绿色有机农畜产品加工产业为发展方向,大力发展绿色有机农畜产品精深加工产业,助推湟源陈醋、湟水峡蚕豆、隆福佳人等小微企业提档升级,加大

“三品一标”产品认证力度,全力打造好牦牛肉、藏羊、青稞、马铃薯、树莓、青蒜苗等“绿色有机品牌”,不断丰富完善“河湟田园·日月臻品”等区域公共品牌体系,提升有机农畜产品知名度和市场认可度。

全方位搭建销售平台,引导打通供应链条。通过政府搭建平台、市场规范运作、社会共同参与、消费者与企业互利共赢的模式,采取线上直播、线下展销同步进行的方式,多层次宣传推介县域农副产品,引导民营企业发展线上线下销售模式,与网络平台精准对接,注册并推广“河湟田园·日月臻品”区域公共品牌。同时,在南京市六合区开设“六合实体店”,进一步拓宽销售渠道。今年以来,共有23家企业、9家养殖合作社参与消费帮扶工

作,助推消费帮扶工作迈上新台阶。

开展多渠道消费帮扶新模式,助力群众增收。积极开展湟源县优质农产品东西部协作消费帮扶工作,打造新春贺岁大礼包,内含牛羊肉、陈醋、沙棘果汁、马牙蚕豆、红枸杞、黄蘑菇等多种湟源特色农畜产品。元旦、春节期间,三家消费帮扶平台向东部地区销售农产品共计680.2万元,比上年增长170%,南京六合实体店销售额为295万元。突破2022年一月整月销售400万元的纪录,取得新一年度消费帮扶“开门红”。

下一步,两地将依托东西部协作机遇,踏实走好消费帮扶这条能实现老百姓持续就业增收的致富路,助力“六合·湟源”跑出乡村振兴新局面。

## 暖心!传递爱心送老人回家

本报讯(记者 娜仁)守护平安,时刻不离。1月21日除夕夜,城西公安分局桃李路派出所帮助一位走失老人回家,用实际行动“暖”了群众的心。

“警察同志,我在回家的路上,看见这位老人坐在湟水河桥边,冻得直发抖,也不知道怎么办,就把他带到了这里,你们想想办法。”1月21日19时,城西公安分局桃李路派出所接到一位快递小哥的求助。原来快递小哥准备骑电动车从西宁主城区回位于湟中区多巴镇的家中,路过湟水河桥边

时,看见路边坐着一位老人。

天气寒冷,又是除夕夜,街上车辆行人很少,快递小哥怕发生意外,便上前询问老人是否需要帮助。“我是外地人,听不懂这位老人在说什么,老人家岁数也大了,我说话他也听不太清楚,我想了想,就带着老人到派出所求助。”在了解情况后,桃李路派出所民警对快递小哥的热心帮助、见义勇为表示真诚的感谢,并将老人请到值班室,细心询问老人情况。

经过耐心沟通,民警得知这位老人今

年86岁,家住湟中区多巴镇,当天中午和家人吵了架赌气出来,不知不觉就走到了城西。这时天色渐渐黑了,老人也找不到回家的路,只好坐在路边。而在此时,老人遇到了热心的快递小哥,得到了暖心帮助。

在民警的帮助下,成功联系到老人的家属。“真是太谢谢你们了,我们找了一下午,要是没有你们,后果真不敢想象,真的很感谢你们。”看到老人安然无恙,其家人连声道谢。



1月21日至1月27日,全省消防救援部门接警出动158起。其中,火灾扑救132起,抢险救援26起,出动消防车辆363辆次,出动消防救援人员1706人次,营救被困群众7人,疏散群众179人。全省未发生较大以上火灾、人员伤亡火灾和有影响的火灾,节日期间消防安全形势持续平稳。(记者 悠然 摄影报道)



## 西宁公安连续破获3起刑事案件

本报讯(记者 娜仁)近日,城西公安分局坚持“群众利益无小事,打击犯罪无小案”的工作理念,重拳打击各类突出违法犯罪,以实际行动维护社会稳定、保障人民安宁。城西公安分局刑警大队通过缜密侦查、全力攻坚,连续破获3起刑事案件,抓获犯罪嫌疑人3名。

1月7日,辖区发生一起电信网络诈骗案件,被骗金额高达149万余元。接到报案后,城西公安分局党委高度重视,第一时间联合市局刑侦支队电诈中心共同侦办此案。经过办案人员缜密排查,快速锁定了该案犯罪团伙线索,并立即派出多组成员,奔赴南通、福

州、天津等地展开抓捕行动。经过多日蹲守摸排、细致研判,南通出差组于1月15日将嫌疑人黄某抓获。经审查,黄某对其利用自己的银行卡进行转账取现、从中获利并转移资金的违法行为供认不讳。目前,追赃挽损及后续侦办工作仍在有序进行。

破获多起诈骗案件。1月以来,城西公安分局刑警大队陆续接到多起群众报案,称被一李姓男子诈骗数万元,涉案金额较大。随后,刑警大队立即组织人员开展案件侦破工作,及时为受害群众挽回经济损失。办案民警通过大量分析研判,发现犯罪嫌疑人已潜逃至省外,随即对其进行网

上追逃。1月16日,犯罪嫌疑人李某在甘肃某地落网,民警连夜驱车500多公里,将其押解回宁。经审讯,李某对其实施诈骗的行为供认不讳。目前,李某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

1月15日,城西公安分局刑警大队接到辖区群众朱女士报警:“家中贵重首饰被盗,价值7万余元。”接到报警,办案民警迅速开展工作。经过大量追踪、认真研判,锁定了犯罪嫌疑人李某某行踪,并组织警力在安徽省某地将李某某抓获。经审讯,李某某对其在朱女士家中实施盗窃的行为供认不讳。目前,案件正在进一步办理中。

## 全市纠正各类交通违法行为3387起

本报讯(记者 金华山)春节假期,市公安局认真贯彻落实上级部署要求,提前部署,屯警路面,紧紧围绕道路交通事故预防“减量控大”及“一盔一带”安全守护行动等重点工作,以“防事故、保安全、保畅通”为工作目标,履职尽责、坚守岗位,奋战在春节交通安全保一线,圆满完成了春节假期交通安保工作。

春节期间,市公安局针对春节假期人流、车流增加的实际,紧盯城市道路、高速公路、国省道、农村公路“四大战场”,

狠抓交通安全防控。突出餐饮娱乐场所、商场周边等重点路段和夜晚凌晨等重要时间节点,加强酒驾醉驾等违法行为查处;充分发挥“春运”检查点作用,强化部门联动处置,对涉嫌非法营运、非法运输烟花爆竹等行为加强查处力度,最大限度消除安全隐患;以集中出行时间节点为实际,以路面为整治重点,以城市主干道为核心,合理设置检查点,开展夜查统一行动,通过定点执勤与巡逻管控相结合的方式,对各类重点车辆做到逢车必查,违法必究,全力预防和减少交通事故的发生,形成

严打、严防、严管的管理态势。为营造祥和的传统节日气氛,从除夕开始,市公安局启动轻微违法不处罚、违停温馨提示的举措,对轻微违法车辆粘贴“温馨提示单”,共贴出“温馨提示单”2852张。

春节期间,全市共纠正各类交通违法行为3387起。其中,含教育纠正915起,处罚2427起,查处无证驾驶47起、饮酒驾驶24起、醉驾2起。全市未发生较大以上道路交通事故,道路交通秩序总体平稳、有序。